

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
Extranjero, 3 meses 10'00

DIARIO CATOLICO

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Administración, de este periódico, Plaza de las Monjas, 4, entresuelo.
Anuncios á precios convencionales.

DISCURSO

DE DON ENRIQUE BUSHELL EN EL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS, EN LA SESIÓN DEL 26 DE ABRIL

(Conclusión)

Yo no quiero entrar en este terreno: permítame S. S. que no discuta este punto, y que lo deje á la consideración de su conciencia. No creo que en el Parlamento español debemos traer á cuento cierta conducta de carácter, no completamente público, de los agentes diplomáticos que tienen la misión de conservar el decoro de España en países lejanos, y aun en países no completamente civilizados, como tampoco creo que al extremar la defensa de estos agentes nos expongamos á expresar nuestras ideas de modo que pueda molestar á aquellos sufridos españoles, que, movidos por el interés del comercio ó por cualquiera otro motivo, pasan lo mejor de su existencia alejados de su Patria en un país que nos les presta todas las comodidades y todos los beneficios que pudieran encontrar en un pueblo civilizado.

El Sr. García Alix continuaba sus observaciones explicándonos de una manera brillante, como S. S. puede hacerlo (y yo lamento carecer de dotes oratorias, teniendo que limitarme á exponer mis razones sin ninguna clase de retórica), la forma esplendorosa y el aparato de fuerza con que los franceses lanzan su caballería sobre las kábilas fronterizas para castigar el más ligero desmán que las mismas cometen; pero olvidaba una cosa: los franceses lanzan sus tropas contra sus propios súbditos, no contra los súbditos del Sultán de Marruecos. Cuando se trata de perseguir á alguno de sus desertores, cuando se trata de perseguir á las kábilas que les han causado perjuicio en su propio territorio, y éstas se refugian en territorio del Sultán de Marruecos, en cuanto entran en ese territorio termina la acción del ejército francés y empieza la acción diplomática.

Reuerde S. S. los antecedentes, y verá que esto es lo que ha ocurrido cuando nosotros hemos tenido que entendernos con las kábilas fronterizas á las plazas de África. Nuestra misión no era allí castigar á los moros por medio de nuestras tropas; nuestra misión era acudir á la diplomacia, y solamente en el caso de que el Emperador de Marruecos se desentendiese de lo que nosotros creyésemos justo, solamente en ese caso es cuando España podía ya lanzar su ejército en el territorio marroquí.

Yo ignoro si el Sr. García Alix conoce personalmente los terrenos de la costa africana. La manera como nos ha hablado de ellos da á entender que así es; pero en este caso debe recordar S. S., que cuando terminó la guerra de Africa se estipuló que la plaza de Melilla debía tener un campo neutral que abarcara determinado territorio; esta demarcación no se había hecho todavía, á pesar de los treinta años transcurridos y solamente debido á la gestión del actual Gobierno se ha llegado á establecer esa demarcación. ¿Qué tiene de extraño que una cosa que no se ha podido realizar en tantos años, cuando ya la generación actual en aquellos países no es la misma que existía cuando se hizo el tratado de paz, cuando ni siquiera entre ellos existe el periódico, el libro, ni la tradición de la historia; qué extraño es, digo, que hayan creído que nosotros nos apropiamos de un pedazo de terreno que ellos entendían era suyo? Por tanto, es natural que haya habido algunas diferencias respecto de este punto, pero diferencias que ya se han solventado; quedando ahora ultimada la demarcación de límites de Melilla, cosa que no se había hecho antes, á pesar de haber sido acordado inmediatamente después de la guerra de Africa.

Nos hablaba después el Sr. García Alix del proceder de los frailes franciscanos, misioneros en Africa. Es cierto; pocas Ordenes religiosas estarán cumpliendo misión más civilizadora y más útil para la Patria y para el mundo entero que la que están realizando los frailes franciscanos en Africa. Pero ¿no lo es igualmente lo que el Gobierno ha hecho, y hace todo lo que puede, para ayudar á esa Orden religiosa á cumplir su misión?

Pues si la diplomacia de España en Marruecos no hubiese protegido á esos misioneros, no los hubiese ayudado, prestándoles su cooperación, su prestigio y auxilio material; si el Gobierno español no hubiese sostenido con recursos pecuniarios á esos misioneros, es indudable que, á pesar de sus buenos deseos, no hubieran podido realizar la misión civilizadora que han realizado y siguen realizando.

De algunos otros puntos se ha ocupado S. S. refiriéndose á nuestra política en Marruecos; pero como he dicho antes que mi misión no era diplomática, sino económica, creo que con lo que he manifestado he dado una prueba del deseo de la Comisión de hacerse cargo de las razones que un señor Diputado de la importancia y elocuencia de S. S. ha expresado ante la Cámara, y ahora nos trasladaremos al Continente americano.

Ha indicado S. S. que solamente en los Estados Unidos de América existía una representación de España de importancia. La única diferencia Sr. García Alix, que existe entre la Legación de España en los Estados Unidos de América y las de las Repúblicas sudamericanas, es que el ministro que reside en Washington tiene, según yo entiendo, un grado más en la carrera que los que residen en Chile, Buenos Aires y otros puntos de la América del Sur; puesto que uno es ministro plenipotenciario, y no sé si enviado extraordinario, pues no estoy muy enterado de ese tecnicismo, y otros son ministros plenipotenciarios de primera y segunda clase; pero en la esencia, en la cuestión de la representación, me hará la justicia el señor García Alix de reconocer que España, no solamente ha cuidado de establecer sus relaciones en forma conveniente y útil con las Repúblicas sudamericanas, sino que esa es una de las causas que han hecho aumentar el presupuesto de gastos en los últimos años.

Después de la guerra con Chile y el Perú, vino un largo interregno de ruptura de relaciones con esas Repúblicas; pero desde que las relaciones se restablecieron, España ha procurado tener siempre en todos esos países una representación suficiente, numerosa y digna, que ha llevado las relaciones diplomáticas, no sólo con tacto y habilidad, sino que se ha preocupado de nuestras relaciones comerciales, habiendo fomentando nuestro comercio en en las estancias del Plata, hasta el punto de que hoy no solamente es ya un comercio afectivo y positivo el que tenemos con aquella República, sobre todo para la exportación de nuestros vinos, sino que en el caso de un fracaso con Francia, será el único mercado que tendremos para la exportación de nuestros vinos.

Pero el Sr. García Alix se quejaba también de que mientras tenemos una representación diplomática, tenemos poca representación consular. Esta representación consular, Sr. García Alix, ha tenido que sufrir una transformación en los últimos años. España, como la mayor parte de las demás Naciones, tenía el sistema de la representación consular por medio de agentes, no pagados, sino honorarios, digámoslo así. Personas establecidas en los diferentes puntos de los países extranjeros aceptaban como un cargo honorífico la representación de España, y sin gravar en nada el presupuesto, los súbditos españoles tenían una persona á quien acudir en el extranjero que visara sus pasaportes y practicara todas aquellas gestiones que les

fueran indispensables. Pero el desarrollo del comercio en todos los países ha exigido que los Gobiernos presten una atención especial á estas relaciones mercantiles, habiéndose encontrado que estos agentes consulares no llenaban el objeto que el Gobierno se proponía. Y no solamente para tener una representación digna, sino para tener una recaudación efectiva para sus presupuestos, se consideró que debían tenerse agentes consulares retribuidos, ó por mejor decir, funcionarios públicos españoles.

En esta forma empezaron á crearse Consulados en la América del Sur, y no solamente el Gobierno actual, sino los anteriores, han dado un gran desarrollo á este sistema, que casi se completa en aquella región mediante los Consulados que el actual señor Ministro de Estado se propone aumentar, y cuya creación viene preparada ya en los nuevos presupuestos, con lo cual quedará terminada la red de Consulados españoles, desempeñados por funcionarios pagados por el Estado y que tienen la obligación de consagrar su inteligencia y su trabajo al desarrollo de los intereses mercantiles.

El Sr. García Alix indicaba la reforma de reducir á tres nuestras Legaciones en las Repúblicas del Sur de América, para darlas mayor importancia. Permítame S. S. que, aunque ignorante en estos asuntos diplomáticos, le diga que no estoy conforme con ese criterio, porque encuentro que es mejor tener seis ó ocho Legaciones repartidas en aquellos extensos territorios, que reducirlas á tres; porque por lo poco que yo conozco de Geografía, entiendo que en aquellos países no hay comunicaciones muy fáciles, y tal vez sería más difícil para un agente diplomático entenderse con un extremo del territorio que con la capital de la madre Patria.

Por esto juzgo la cuestión en sentido completamente contrario al de S. S. y en vez de reducir á tres ó cuatro las Legaciones, como se pedía en el voto particular del partido liberal, yo pediría que se aumentasen, para que se repartiese más la representación diplomática de España en aquellos países.

Por último, el Sr. García Alix, cuando ya entró en el exámen del presupuesto, habló de las economías que pudieran hacerse, diciendo que se podían hacer 20.000 pesetas en tal parte, 18.000 en tal otra, 40.000 en la demás allá, y no sé cuántas en China, que no figura en el presupuesto. Aun cuando el señor García Alix no nos ha dicho en qué capítulos haría estas reducciones, yo he de permitirle indicarle

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO,"

7

—¡Qué habjan de hacer después de haber reclamado su parte!

—¡Miserables! Primero debjan haberle arrancado la lengua, para después saquearle la casa.

—Pero convenga V. conmigo, Crispin de mi alma, es que eso no hubiese sido repartir por igual los dineros de Rothschild, sino asesinarle y robarle; y es que la igualdad de riqueza es un despropósito.

—Pues no lo veo yo así, D. Vicente, y usted perdone, porque cuatro de éste, tres de aquel, dos de más allá, y uno, medio ó nada, vamos al decir, de cada quisque, quedariamos todos iguales, sin que tuviéramos que humillarnos los pobres á pedir una limosna á los ricos.

Pero, hombre de Dios, con eso no lograría V. sino que todos, absolutamente todos, fuésemos pobres; porque reparta V. la riqueza toda del mundo entre sus habitantes todos con igualdad matemática, y verá V. como ni siquiera nos toca para hacer cantar á un ciego.

6

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO,"

nes callejeros porque ha pasado París, cuatro partidarios de la liquidación social, más atrevidos que sus compañeros, asaltaron el despacho de Rothschild y le dijeron:—Eh, ciudadano, ha llegado el día de que repartas cuanto tienes entre tus hermanos, porque aquí no hay ya más Dios, ni más Santa María, que *Libertad, Igualdad y Fraternidad*; conque, ¡al avío! abre la caja y entrérganos lo que nos pertenece.—No me opongo (contestó el ladino judío); antes bien encuentro justo y conveniente vuestros deseos: ¿qué capital me suponéis vosotros?—Todos los periódicos lo han dicho: unos 6.250 millones de francos.—Paso por ello: ¿y cuántos serán los habitantes del globo?—Unos 2.000 millones.—Tampoco discuto la cifra: pues bien, 6.250 millones de francos repartidos entre 2.000 millones de hombres, tocan á tres francos con venticinco céntimos; pero os daré cuatro á cada uno. Y uniendo la acción á la palabra entregó cuatro pesetas á cada anarquista, y, más corridos que una mona, se marcharon por donde habían venido.

—¿Y las tomaron?

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO,"

3

libras esterlinas, ó sean 6 millares 250 millones de francos. Si esta fabulosa suma se convirtiera toda en piezas de un franco, y si estas piezas se colocaran en línea, una junto á otra, la línea en cuestión podría dar cuatro veces la vuelta á la Tierra por el Ecuador. Convertida en piezas de oro de 10 francos, la línea podría dar nueve veces la vuelta á las fronteras de Bélgica.

Si se redujera á monedas de oro de 25 francos, la suma pesaría dos millones diez y seis mil kilos. Por último, si la fortuna de los Rothschild se convirtiera en piezas de 5 francos, y con ellas se formara una pila, la altura de la pila mediría 3.125.000 metros, ó 3.125 kilómetros, ó 625 leguas; y si se querían formar varias pilas, podrían ponerse en fila 10.416, todas y cada una tan altas como la torre Eiffel.

¡Huelgan los comentarios. Mientras tales escándalos tolera y hasta produce la presente organización social, hay millares de obreros, hermanos nuestros, que, ni aun matándose á trabajar día y noche, ganan lo suficiente pa-

que si aceptásemos ese criterio, esa economía que S. S. dice de 300.000 pesetas, no podríamos hacer la del 10 por 100 en el presupuesto del Ministerio de Estado, porque lo que nosotros hemos hecho en el presupuesto es decirle al Sr. Ministro que reparta la economía de 230.000 pesetas en los capítulos que crea más convenientes.

Ignoro si he contestado debidamente y con toda la amplitud que el elocuente discurso del Sr. García Alix merecía; pero creo haberme extralimitado en el encargo que la Comisión me diera, porque, como he dicho antes, la Comisión me confió un trabajo económico, y he venido a meterme, sin un estudio anterior, en un trabajo diplomático. He dicho.

Cabos sueltos

Ya se halla en la arena del hipódromo de los del libre-pienso el órgano de los espúreos hijos de la Vida.

El primer número de *El Alicantino Masón*, que para pesadilla de las personas sensatas de esta ciudad se repartió el sábado último, es notable por sus peregrinas ocurrencias.

Una de ellas es la de inaugurar una serie de biografías de masones notables empezando por la de Trajano, emperador romano.

Veán Vds. como para la historia se abre nuevos horizontes ¡Trajano masón! es ocurrencia que solo cabe en la mollera del que ha escrito el libelo *Los hijos de la Sombra* y el otro escrito que ha manchado la primera página de *El Crisol* apesar de ser éste federal, y hallarse escrito con tinta sublimada corrosiva.

Pero andaremos y veremos.

El Alicantino Masón ha abierto en sus columnas una sección semejante á la de las flores místicas de su compañero *El Motín*.

El primer sacerdote que ha tenido la satisfacción de ser mordido ó incluido en esta sección es un respetable Presbítero de Alcoy; el diario de los hijos de la sombra le atribuye palabras impropias como dichas desde la cátedra sagrada.

De semejantes invenciones estamos acostumbrados, pero al fin y al cabo, como dijo oportunamente el otro, de los anarquistas y masones no debemos esperar ni obra buena ni palabra bien razonada.

Otra de las víctimas de este primer número son las Madres de la enseñanza, de Vigo.

¡Cómo ha de ser!

Estos son los progresos que padecemos y no hay mas que llamar elocuencia al vocear, y derecho de imprenta á la facultad de injuriar y calumniar.

¡Y se dirá luego que los anarquistas son solo los dinamiteros!

¡Insensatos!—En 1793 el feroz revolucionario Carrier, que derramó en Francia tanta sangre, decía á un labriego:

—Vamos á derribar las campanas y las iglesias para que no volvais á acordaros de Dios.

—Posible es (respondió el labriego); pe-

ro dejáis las estrellas, y mientras éstas brillan nosotros veremos en ellas el nombre santísimo de Dios y se lo enseñaremos á nuestros hijos.

Noticias locales y regionales

José Pons Samper, Clínica Médica y Gabinete especial de enfermedades de los ojos. Consulta de once á una, Princesa, 11 2.º, derecha

Terminamos hoy el elocuente discurso del diputado por esta circunscripción don Enrique Bushell pronunciado en el Congreso de los Diputados sobre los presupuestos.

El Sr. Bushell es hijo de Alicante, y nosotros hubieramos incurrido en lamentable silencio si no hubiéramos insertado integros sus discursos, cuando por desgracia rara es la vez que desde los escaños del Congreso se oye la voz de los diputados por esta circunscripción.

El Sr. Bushell es honrosa excepción; no pertenece á los diputados del montón anónimo, y cuando los intereses del país, y en especial de los de la provincia lo exigen, consigne aplausos en aquella asamblea, y felicitaciones de sus conciudadanos, porque su autorizada palabra se oye con respeto cuando la oportunidad le obliga hablar.

Hoy se venderán en pública subasta en la Administración de Aduanas de esta capital las mercancías siguientes, procedentes de abandono:

32 kilogramos de tejidos de algodón; 978 con envases de aceite de semilla de algodón, y 47,400 cajas de madera de pino, envases de petróleo.

El órgano en esta ciudad del partido Federal *El Crisol*, dejará de ser *crisol* del partido para convertirse desde el sábado próximo en *La Democracia federal*, órgano de D. Francisco Pi y Margall.

Nota de las denuncias recibidas en este Gobierno civil por faltas cometidas en su explotación por las empresas de ferrocarriles durante el mes de Abril próximo pasado, cuyos expedientes se hallan en tramitación.

Retraso de 46 minutos del tren correo núm. 8, procedente de Madrid, el día 3 de dicho mes.

Retraso de 4 horas 13 minutos del tren mixto, núm. 10, procedente de Madrid, el día 13.

Retraso de 5 horas 54 minutos del tren correo, núm. 8, procedente de Madrid, el día 16.

Retraso de 55 minutos del tren correo, núm. 8, procedente de Madrid, el día 19.

Retraso de 1 hora del tren correo, número 8, procedente de Madrid, el día 20.

Retraso de 1 hora 14 minutos del tren correo, núm. 8, procedente de Madrid, el día 21.

Los alumnos de enseñanza libre de este Instituto, que deseen obtener la validez académica de sus estudios en los exámenes de Junio próximo, deberán solicitar

su admisión precisamente en los días hábiles de la primera quincena del actual. Las instancias se dirigirán al Jefe de este establecimiento expresando por su orden las asignaturas en que se solicitare exámen y estarán escritas y firmadas por los interesados. Si éstos hubiesen cumplido la edad de catorce años, es indispensable la exhibición de su cédula personal corriente.

La instrucción de los expedientes, identificación personal de los alumnos y demás requisitos habrán de estar ultimados en la primera quincena de este mes; entendiéndose que los que no retiren de la secretaría las papeletas de exámen antes del 30 del actual, renuncian al derecho de presentarse á exámen.

Los alumnos que no hubiesen hecho ya la identificación de su persona, habrán de presentar para este efecto, en la expresada Secretaría, dos testigos de conocimiento, mayores de edad y vecinos de esta capital, con sus respectivas cédulas personales.

Dichos alumnos libres serán examinados por el número de orden de sus inscripciones y por los mismos tribunales y bajo iguales reglas que los de enseñanza oficial, ajustándose en un todo á los programas de la misma enseñanza.

Firmado por el ciudadano José Gisbert, aparece en el último «Crisol» una extensa correspondencia, dirigida contra el respetable y respetado Sr. Cura de Torremanzanas.

La nota dominante de este pecaminoso escrito es libre pensadora, y claro esta mortificante é injuriosa contra aquel benemérito señor Cura párroco, contra quien parece que se ha desencadenado la tormenta del mal humor del Alcalde del mismo pueblo.

El otro día nos ocupamos de los caciques de Jalón y de Formentera; hoy recogemos las insidiosas censuras del ciudadano libre-pensador y federal José Gisbert, contra el señor Cura de Torremanzanas, ecos esparcidos por la maledicencia y enojo que el recto proceder de aquel párroco ha hecho nacer en algunos discípulos de aquel pueblo.

No creemos que el señor Cura de Torremanzanas tome en consideración los ataques que injustamente se le dirigen, pero es de justicia que nosotros observemos una respetuosa dilación en contestar aquella atrabiliaria carta, por si dicho señor Párroco juzga oportuno valerse de nuestra modesta publicación para hacer algunas observaciones, y trascurido este prudente lapso de tiempo ya contestaremos al inconsiderado federal José Gisbert, y pondremos las cosas en su lugar.

El día 10 del actual tendrá efecto á las once de la mañana en el salón de sesiones de esta Diputación provincial la subasta de la impresión de las listas del Censo electoral, bajo el pliego de condiciones que publica el *Boletín Oficial* de anteayer.

Ayer lunes, en cuyo día no se publicó nuestro periódico, recibimos de nuestro

servicio particular, los dos telegramas siguientes:

Madrid 1.º (4'45 t.)

Meeting socialista celebrado en el Retiro extraordinaria concurrencia.

Pronunciáronse violentos discursos contra la religión, el capital y clases acomodadas.

No ocurrió desorden alguno Madrid; durante toda la mañana conservó su aspecto habitual.

Telegramas provincias completa tranquilidad.

Despachos del extranjero ningún incidente grave.

Madrid 1.º (6'9 n.)

Manifestación socialista Bruselas asistido 10.000 operarios; no se ha alterado orden.

Enorme petardo explotado catedral de Chartres durante la celebración de la misa; produciendo extraordinaria confusión; no ocurrieron desgracias personales.

Viena sobre 15.000 manifestantes, reinando orden.

Explotado bomba dinamita en Tours quedando autor gravemente herido.

Noticias generales.

Con motivo de las fiestas de San Isidro que se han de celebrar en este mes en Madrid, las Compañías de Ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante y Andalucés han establecido billetes de ida y vuelta de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase á precios reducidos.

De las siguientes estaciones de esta provincia á Madrid y regreso pagarán:

Villena, 1.ª clase 59'60 pesetas; 2.ª 46'20; 3.ª 28'35.

Monóvar, 63'19; 48'90 y 30'00.

Novelda, 63'90; 49'60 y 30'45.

Alicante, 68'50; 53'15 y 32'60.

Los billetes se expendrán en todas las estaciones los días 7 al 14 del actual, y podrán utilizarse para el regreso en los días 15 al 25 del mismo, siendo nulos y sin ningún valor los que no se utilicen antes del 26.

Los viajeros de la línea de Alicante podrán efectuar el viaje por los trenes correos y mixtos; concediéndose á cada viajero el transporte gratuito de 15 kilogramos de equipaje.

Se halla vacante una Canongía en la santa iglesia colegial de San Ildefonso, por fallecimiento de su último poseedor D. Agustín Presas y García, la que se proveerá por oposición.

También se halla vacante otra Canongía en la santa iglesia catedral de Ceuta, que he de reducirse á Colegiata, por nombramiento de su último poseedor D. Luis Cano y Quintanilla para otra de Cádiz.

AZUFRADE DE LA VID

Aproximándose la oportunidad de practicar esta operación, debemos advertir que el éxito del azufrado depende muy principalmente de las condiciones del azufre que se emplee. Cuanto más fino es el polvo, mejor se adhiere á las hojas, menos se

ra no perecer de hambre. ¡Abajo el monopolio! ¡Mueran los ricos!

—Pues mire V., Crispin, Rothschild es judío,—observó Juanito.

—Para mí todos son unos ladrones.

—Cálmese V., amigo Crispin; cálmese V., y se convencerá de que entre los ricos pasa exactamente lo mismo que con los pobres. Hay pobres honradísimos, incapaces de tomar un alfiler sin permiso de su legítimo dueño, obedientes, sumisos, resignados hasta el sacrificio, temerosos de Dios, caritativos y hasta piadosos; unos santos, en fin, que ocupan alto puesto en los altares como Lázaro, el que pedía limosna en la puerta del rico Epulón, y San Benito Labre, el mendigo, que fué canonizado hace poco. Pero también hay ricos muy buenos, verdaderos pobres de espíritu que invierten sus caudales en continuas obras de piedad y de misericordia.

—¡Qué pocos, D. Vicente, qué pocos! (exclamó la zapatera). La mayor parte pasan la vida regodeándose, é insultando á los pobres como nosotros ¡Bandidos.... canallas....!

—Vaya, vaya, Manuela, que se le ha ca-

lentado á V. la boca, y la ira es muy mala consejera.

—No me negará V., D. Vicente (añadió Crispin), que esto no puede continuar así; que eso de que haya unos tan ricos, como ese judío maldito, que decíamos antes, y otros tan pobres como nosotros, es un escándalo, y que la igualdad de fortunas se impone, si señores, se impone, y á ella caminamos á buenas ó á malas, aunque Vds. no quieran.

—A nosotros nos tiene completamente sin cuidado, amigo Crispin, porque somos casi tan pobres como V., y á duras penas vivimos de nuestro trabajo; pero eso de la igualdad de fortunas es un absurdo impracticable.

—¡Cómo impracticable! pues nada más sencillo. Con repartir entre los pobres lo mucho que les sobra á los ricos, estamos al cabo de la calle.

—¿Sí? Pues verá V. cómo no; y para que se convenzan Vds. de lo absurdo del remedio contaré una anecdotilla referente á ese capitalista judío, cuya colosal riqueza ha escandalizado á Vds. tanto. Cuentan que, durante una de tantas revoluciones ó moti-

—Otro gallo nos cantaría entonces, digo yo, bendito D. Vicente.

—Pero es que el reparto es imposible.

—Hágame V. Gobierno, y verá como si es imposible: en seguida se quedaban los ricos sin una peseta.

—¿Para entregárselas á quién?

—¡Tomal Pues á mis amigos los pobres.

—Invertirla V. los papeles, y éstos pasarían á ser ricos y aquéllos comenzarían á ser pobres; pero tendríamos siempre la desigualdad, es decir, pobres y ricos á la vez. Más le digo á V.: si fuese posible hacer equitativamente ese reparto, que no lo es, no duraba ni cinco minutos. Porque es claro como la luz del medio día: unos hombres son trabajadores, económicos, amigos del ahorro, inteligentes, sobrios, frugales, madestos y robustos, y, naturalmente, estos tales, en vez de derrocharlo, aumentarían poco á poco su pequeño patrimonio, hasta convertirse en verdaderos capitalistas; y otros, por el contrario, son holgazanes, malgastadores, necios, glotonos, borrachos, jugadores, enclenques y enfermizos; de

que al suelo ó se pierde por la acción del viento y más se facilita la influencia de la atmósfera para conseguir el efecto apetecido. Puede calcularse que sólo viene aprovechándose una décima parte del azufre que se emplee, por no ser suficientemente fino y adherente el polvo.

El azufre más fino y adherente es el azufre precipitado, y es el que debe preferirse; después de éste sigue el sublimado ó flor de azufre; después el triturado ó pulverizado, que es el peor.

El primer azufrado debe hacerse un poco antes de la floración y á la dosis de 8 á 12 kilogramos por hectárea solamente; el segundo hacia el mes de Junio á doble dosis por lo menos, y el tercero en Julio á triple dosis. Nunca se debe pasar de unos treinta kilogramos por hectárea.

Dícese que el Monte de Piedad de Perugia, Italia, es el primero que se estableció en Europa, debido, como todos los primitivos, á los esfuerzos de la Orden franciscana. Acaba de publicarse un curioso folleto en que se recopilan todas las noticias que se refieren á esta importante materia.

Liga Madrileña contra la ignorancia.

Coincidiendo con las fiestas del centenario del descubrimiento de América, y con el fin de contribuir á la mayor solemnidad de las mismas, dicha sociedad ha acordado distribuir en Octubre próximo los premios siguientes:

Uno denominado *Premio Urquijo*, de 500 pesetas, para un Maestro ó Maestra de las provincias de Ciudad Real, Toledo y Segovia, que ejerzan en pueblos cuyo vecindario no pase de 2.000 habitantes.

Dos de 250 pesetas cada uno, para Maestros ó Maestras de la provincia de Madrid, de los pueblos de menos de 3.000 habitantes.

Ocho de 50 pesetas uno, para niños ó niñas huérfanos de 7 á 12 años, concurrentes á las Escuelas públicas de la Corte.

Dos de 125 pesetas uno, para viudas pobres de las provincias de Madrid y Toledo.

Dos de 100 pesetas uno, para otras tantas viudas de la misma provincia.

Uno de 50 pesetas de la Excmo. Sra. doña Isabel Sánchez Yago de Galdó, para una niña de las mencionadas Escuelas.

En el momento de encontrarse días pasados en la parroquia de Sestao (Bilbao) el coadjutor de la misma D. José Goiri, entró un zúli, se cubrió delante del altar mayor de aquella iglesia, y blasfemando de todo lo que un católico tiene en más estima, salió del templo, aporreando bárbaramente los altares.

Los estómagos más delicados y rehacios al uso del aceite simple de bacalao digieren y asimilan la «Emulsión Scott» sin ninguna dificultad.

(Evítense las imitaciones ó sustituciones).

Valencia 28 mayo.

Tengo en mi práctica particular como en uno de los colegios de primera enseñanza de los más concurridos de esta capital, ocasiones repetidas de administrar la «Emulsión Scott» obteniendo siempre muy buenos efectos, especialmente en los niños afectos de linfatismo y escrofulismo, reuniendo además la apreciable ventaja de lo bien que la aceptan estos enfermos, sin repugnancia y sin alterar en nada sus funciones digestivas, como amenudo acontece con el uso del aceite simple de bacalao.

Dr. MANUEL ALONSO.

BIBLIOGRAFÍAS

Precedida por un prólogo-recomendación del joven y ya notable escritor católico D. Carlos G. de Ceballos, redactor de *El Adalid*, se ha publicado un nuevo libro de D. José Huertas Lozano, titulado *Mar-tirio!*

Mucho bueno podríamos decir sobre esta preciosa novela, en la que es de notar el sentido eminentemente práctico, bajo el punto de vista católico, de sus episodios más importantes, y la difícil sencillez que en su narración domina, prueba evidente de que el Sr. Lozano ha menospreciado, como debe, los atavos de la novela contemporánea, escéptica y materialista para discorrir con paso firme por el campo de la moral y de las sanas costumbres.

La recomendación á nuestro juicio más eficaz para la obra del Sr. Huertas, es el haber salido á luz en las oficinas de la Sociedad editorial de San Francisco de Sales, consagrada á difundir, con aplauso general, obras católicas.

Su precio una peseta.

La Lámpara del Santuario

Revista eucarística mensual.—Sumario del número de Abril de 1892:—Fallecimiento del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Zamora; Confraternidad de Sacerdotes

Adoradores de España; El agosto Sacramento del Altar, complemento de redención y de amor; Santoral Eucarístico.—Santo Toribio, Arzobispo de Lima; Liturgia Eucarística.—La Comunión en los primeros siglos; Variedades.—El precepto Pascual; La Cena del Cordero; (poesía) Visita ejemplar al Santísimo Sacramento; crónica Nacional; Horrible agravio; Directorio Eucarístico; (Hoja adjunta.) Puntos de meditación para el mes de Mayo; Oración al Corazón de Jesús, para el día de Comunión; Intenciones recomendadas; Necrología.

Variedades

EN LA MUERTE DE LA PRECÓZ Y ANGELICAL NIÑA JUANITA GARAY ANDÍA

Aroma y flor al Cielo.

Brama el Cierzo enfurecido;
Derriba una hermosa flor
Que al caer, lanza un gemido
De agonía y de dolor....

Tronchada y sin resistencia,
Su destrucción ya no tarda;
Pero el ambiente, su esencia,
En azules prismas guarda....

Tan es, Juanita tu suerte,
Y bien el simil lo abona;
Si te marchita la muerte,
Dios te engarza en su corona,

Donde en unión de otras flores,
Las más puras de este suelo,
Rica en galas y primores,
Eres encanto del cielo.

M. THOUS.

Benisa, Abril de 1892.

SECCIÓN RELIGIOSA Y CULTO

DIA 3 DE MAYO

La invención de la Santa Cruz.

El célebre emperador Constantino en memoria de las victorias que por intercesión del Dios de los cristianos obtuvo sobre el tirano Majencio se convirtió á la verdadera fé, hizo fabricar con oro y piedras preciosas el signo de la Santa Cruz ó *lábaro* como se llamó después. Elena, santa mujer, madre de dicho emperador marchó á los Santos Lugares á dirigir los trabajos que por orden de su hijo se llevaban á efecto en el Gólgota para descubrir el santo Sepulcro, cuya gruta habian terrapleado los gentiles y construido encima un templo á Venus. Destruido éste, apareció la gruta y en ella las tres cruces, los clavos y la corona de espinas el año 326. Reconocida por varias particularidades la cruz en que estuvo enclavado el Redentor del mundo, fué conducida á Jerusalem donde quedó la mitad, la otra mitad la mandó Santa Elena á su hijo y éste dejó parte á la naciente ciudad de Constantinopla, y el resto lo mandó á Roma. Desde entonces que se celebra esta festividad en toda la Iglesia.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy. —La Invencción de la Santa Cruz y San Alejandro, p.

La misa y oficio divino son de la Invencción de la Santa Cruz, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las ocho y media la conventual y por la tarde á las seis continúa el mes de María.

En Ntra. Sra. del Carmen.—A las ocho continúa el mes de María con sermón por el Dr. Mirete.

En las Agustinas.—A las ocho misa de Renovación y por la tarde, á las cinco, el Santo Trisagio.

En las demás Iglesias los de costumbre.

LOS CHORICEROS

Sabido es ya del público en general que esta casa es la primera y más surtida en todo lo concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos, á saber:

Los ricos chorizos de lomo, inmejorables; Longaniza extremeña; Morcillas finas; Embuchado de lomo; Mortadela; Salchichones de Vich, Lyon, Milán, Regio y Extremadura; Jamones gallegos, extremeños, avileses, Serrano y de Río Frío; Las ricas aceitunas Sevillanas al detall y frascos de cristal y barrilitos de manzanilla, Reina padrón y padrón extra.

En la acreditada casa los Choriceros Extremeños, Princesa 19, teléfono 129.

EL TIMON

Gran novedad de papeles pintados; fin de siglo —Jesús Nogueira, sucesor de Casimiro Esteve.—Calatrava (antes Balsa-ta) 7.—Alicante.

Participo á mis numerosos y bien estimados clientes, y á los que no lo son, por si me hacen el honor de serlo, que he recibido un grandísimo surtido de papeles pintados procedentes de la más renombrada fábrica de Lyon (Francia) otra gran remesa de Glasgow (Inglaterra) á precios absolutamente económicos, y la gran novedad en papeles para cristales ó *Vitras Paints*, privilegio.

GLACIER

imitando los cristales pintados de Irlanda, de utilidad para las familias. Estos papeles se colocan pegándose á los cristales de alcobas, ventanas, despachos, etc., etc., quedando el cristal totalmente pintado, no quita luz ni se ven los objetos dentro ni fuera, excelentes para Iglesias y oratorios particulares. Recomiendo la molestia de visitar mi establecimiento.

Calatrava, 7.—(Sucesor de Casimiro Esteve.)

Nota: Prometo la baratura más grande dentro de mi pequeño beneficio, porque entre otras razones tengo presente el adagio vulgar, castellano puro, de que *Escoba nueva bien barre*.

MILEGO, CORTINA Y COMPAÑIA

Representaciones, Comisiones, Tránsitos y Transportes.

LLEGÓ LA MÁS ALTA RECOMPENSA

Medalla de oro

en todas las exposiciones

Cerveza Alemana (tipo Strasbourg.)
Triple-Bock (tipo especial.)

Vinos y licores nacionales y extranjeros.
(Se sirve todo á domicilio)

Despacho y almacenes.—San Fernando 34, Alicante.—Teléfono núm. 51.

ALUMBRADO ELÉCTRICO DE ALICANTE

Calle de Bilbao núm. 3, bajos.

Lámparas incandescentes desde 10 á 50 bujías de intensidad, á todo consumo y por contador de energía eléctrica.

Lámparas de arco voltáico desde 300 bujías.

Precios y condiciones se facilitan en el despacho, de 10 á 2 y de 4 á 8 noche.

TRANCAZO

Alicante: Dr. Soler

PLAZA DE SAN CRISTOBAL, 12

CURACIÓN RADICAL

A LAS PRIMERAS DOSIS

ANTIPIRINA DR. SABATÉ

COLEGIO DE 1.º Y 2.º ENSEÑANZA

DE

SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual

de los Rds. PP. Franciscanos.

COCENTAINA

Pensión UNA peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos—Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Panecillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó frito y postre.

ALCANCE POSTAL

(SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»)

DE LA «AGENCIA MADRILEÑA»

PARIS 1.º—4 por 100 exterior español, 59'21.

PARIS 1.º—Reina tranquilidad en toda Francia. Las elecciones municipales han comenzado en medio del más perfecto orden. En los centros obreros luchan como candidatos los jefes socialistas. En esta capital los partidarios de Ravachol le votan en el distrito de Saint-Ouen. En los arrabales se observa alguna agitación entre los anarquistas. Grupos de obreros se dirigen al salón Flavié para asistir al gran meeting socialista que comenzará ahora mismo. Multitud de mujeres con distintivo rojo asisten al meeting. La policía en gran

número impide ocurra algún desorden. Las tropas están acuarteladas y dispuestas á salir á la calle á los primeros momentos.

BRUSELAS 1.º.—En esta capital se observa el orden más perfecto. Imposible describir la vigilancia que se ejerce y las precauciones tomadas. En los centros mineros reina alguna agitación. De los pueblos inmediatos vienen á la capital muchos obreros para asistir al meeting monstruoso que se celebrará á las dos de la tarde. En los arrabales la gendarmería ha disuelto varios grupos que iban cantando *La Marsellesa*.

PARIS 1.º.—Se han recibido telegramas de Chartres dando cuenta de haber estallado un petardo de dinamita causando destrozos. Desconócense detalles.

PARIS 1.º (Urgente 2, tarde).—Acaba de comenzar el gran meeting en el Salón Flavié. Asisten más de 18.000 obreros. Hay banderas y trofeos en el Salón con los retratos de Charles Marx, Bachousin, Engel y otros muchos. El periódico titulado «La Manifestación del 1.º de Mayo», se vé en las manos de todos los concurrentes. Se ven más de dos mil mujeres. Hasta ahora el orden es perfectísimo. Hay más de dos mil policías dentro del salón, y en los alrededores. Hablarán más de 30 oradores.

MADRID 1.º.—En esta capital los socialistas celebraron un meeting, y por la tarde según acuerdo, han paseado por Recoletos, la Castellana, Retiro, no habiendo ocurrido incidente digno de mención. Los anarquistas no han celebrado ninguna reunión Las, precauciones tomadas son muchísimas.

MADRID 1.º.—Los círculos políticos se han visto casi desiertos, y los comentarios han variado sobre la fiesta del trabajo que se ha celebrado hoy en todas las naciones, estando conforme todos los pareceres que los socialistas constituyen un partido de orden, si bien por la fuerza de las circunstancias ó sea por las prevenciones que han tomado los Gobiernos.

MADRID 1.º.—La reina regente y la Infanta Isabel han paseado esta tarde en carruaje por el Retiro, al mismo tiempo que los obreros discurren por allí sin que ocurriera nada de particular.

MADRID 1.º.—Todas las noticias que se han recibido de provincias, hasta las seis de la tarde, comunican que el orden es completo en toda la península. Se han celebrado meetings obreros en Barcelona, Valencia, Santander, Tarragona, Coruña, Gijón, Oviedo, Burgos, reinando en todos ellos, el más perfecto orden. Los discursos han sido los de costumbre, reclamando la emancipación social, la jornada de ocho horas, la unión de los obreros, y protestas contra la burguesía. En los centros mineros de Almería, Cartagena, Huelva y Oviedo, se trabaja, excepto en varias minas que se ha suspendido el trabajo por orden de las Direcciones á causa de obras que se están realizando en las minas. En Sevilla, el párroco de la iglesia de San Vicente encontró un petardo con mecha encendida, apagándola con gran exposición. Se cree que lo dejó un sujeto extranjero al cual se le sigue la pista.

ULTIMA HORA.

Madrid 2 (3'35 t.)

Ministro Gobernación al Gobernador: Se ha verificado la procesión cívica con gran lucimiento y con el mayor orden. Continúa siendo completa la tranquilidad en todas partes y según telegramas de las autoridades respectivas, los obreros dando muestras de gran discreción y cordura, han acudido á sus habituales faenas.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Barcelona 2 (2'10 t.)

Petardo en Barcelona que no explotó por haberse apagado mecha. Celebráronse muchos meetings como resto de España. Excepcional petardo Barcelona tranquilidad.—Austria.

Jerez 2 (3'5 t.)

Pasó 1.º Mayo sin novedad; población aspecto ordinario; cerráronse días anteriores preventivamente círculos anarquistas.

Valencia 2 (3'15 t.)

Gracias energicas medidas gubernativas día de ayer sin incidentes; mercado concurrido como en días anteriores; muchos huertanos abstuvieron entrar Ciudad.

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 2 (5'10 t.)

Compañía Astilleros Nervión suspensión pagos, presentado documentos Juzgado Bilbao; Pasivo 5.500.000 pesetas. Han llegado al golfo de Guinea las primeras fuerzas europeas para invadir Dahomey.

Madrid 2 (4'55 t.)

Consejo ocupase Astilleros Nervión; rumores Elduayen anuncian dimisión Fiesta día muy animada, sigue tranquilidad España; Cocheros Malaga cesado huelga; nada notable extranjero.

ALICANTE:

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO Plaza del Progreso, 5.



DIRIGIDO POR
D. Luis Calpena Avila,
Capellán de Honor y Predicador de S. M.

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pídase el Reglamento á la Dirección.

CURA inmediatamente toda clase de Vómitos y Diarreas (de los tísicos, de los niños, de los viejos, de los niños) Colera, Tifus, **BISMUTO Y CERIO VIVAS PEREZ** Disenterías, Vómitos (de los niños y de las embarazadas) Catarras y úlceras de estómago
DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta.
Música y papel pautado de todas clases.
Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

PILDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA

Á BASE DE CARBONATO MANGANO-FERROSO Y PEPSINA
(50 AÑOS DE ÉXITO)

Recomendadas por las eminencias médicas españolas y americanas, para curar la clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago, y en general todas las enfermedades que dependen de la pobreza de la sangre.—Su uso produce maravillosos resultados en la curación de las dolencias crónicas del estómago, y dá fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles y decrépitas.

De venta en Alicante: Farmacia de Aguiló, Soler y Gadea, y en todas las buenas Farmacias.

IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA



Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marin Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. Jaime Ortuño y D. José López Tomás, profesor y profesor mercantil respectivamente.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatorio de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Francisco Lloret y Asensi, Licenciado en Ciencias.

Cases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.



BAJO LA DIRECCION DE
DON RAFAEL LAPESA, DOCTOR EN FILOSOFÍA Y LETRAS

Establecimiento que está á la altura de los primeros de España por reunir todas las condiciones que exige la enseñanza moderna.

Su plan de estudios abraza: 1.ª y 2.ª enseñanza, carreras especiales, preparación para otras civiles y militares, y clases de adorno.

Alimentos: 6 reales diarios, pero si son dos alumnos de un mismo pueblo satisfarán 11 rs., si tres 15, si cuatro 19 y si más 4 rs. cada uno.

Honorarios: 1.ª enseñanza, 45 pesetas por curso; 2.ª enseñanza y primer período de las especiales, civiles y militares, 100 pesetas; segundo período de éstas, 250 pesetas, y las clases de adorno, 45 pesetas.

Las clases están abiertas tambien durante el verano.
Pídase reglamentos al Administrador.

ENFERMEDADES DE LA BOCA PASTILLAS NIELK

EFICACES CONTRA LAS

ANGINAS, CRUP, RONQUERA, FETIDEZ DEL ALIENTO
É INFLAMACIONES DE LA GARGANTA

Las PASTILLAS NIELK calman la irritación producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables á las personas que hacen sufrir á su garganta un trabajo fatigoso, especialmente los oradores y cantantes.—Para evitar imitaciones y falsificaciones exíjase en las cajas el sello de la Sociedad Farmacéutica Española, G. Formiguera y C.ª, Barcelona, impreso en tinta roja.—Al por menor, Farmacias de Aguiló, Soler, Gadea y demás Farmacias.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

Quina de Pelletier

ó de las 3 Marcas

Adoptada por todos los médicos en razón de su pureza y eficacia contra las Jaquecas, las Neuralgias, los Accesos febriles, las Fiebres intermitentes y palúdicas, la Gota, el Reumatismo, los Sudores nocturnos. Cada cápsula, del grosor de un guisante, lleva el nombre de PELLETIER, obra más pronto que las píldoras y grageas, y se traga más fácilmente que las obleas medicamentosas. Se vende en frascos de 10, 20, 30, 100, 200, 500 y 1000 cápsulas. Es el más poderoso de los tónicos conocidos: una sola cápsula representa una gran copa de vino de quina.

Depósito en PARIS, 8, rue Vivienne
y en las principales Farmacias y Droguerías.

INYECCION de GRIMAULT y C.ª

al Mático

Preparada con las hojas del Mático del Perú, tan populares para la curación de la blenorragia, esta inyección ha adquirido en poco tiempo una reputación universal, siendo la sola inócua por no contener sino huellas de las sales astringentes que las otras poseen en abundancia. Corta con brevedad los flujos más tenaces y dolorosos.

Depos. en PARIS: GRIMAULT y C.ª, 8, Rue Vivienne